

日政府拟“购”钓鱼岛 我外交部严正表态

# 中国领土决不允许任何人买卖

据新华社电 外交部发言人刘为民7日就日本政府拟“购买”钓鱼岛答记者问时表示,中国的神圣领土决不允许任何人拿来买卖。

有记者问:据日本媒体报道,日本首相野田佳彦7日称,为保持对钓鱼岛的稳定管理,日本政府正就购买有关岛屿并实现“国有化”进行综合研究。请问中方对此有何评论?

刘为民表示,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,中方对此拥有无可争辩的历史和法理依据。中国的神圣领土决不允许任何人拿来买卖。中国政府将继续采取必要措施坚决维护对钓鱼岛及其附属岛屿的主权。

新华时评

## “购岛”闹剧无异于“玩火”

在“购买钓鱼岛”这出闹剧中,一直半推半就、隐身幕后的日本政府,如今终于走到了前台。日方企图借此“固化”在钓鱼岛问题上的立场的做法,无疑将对中日关系大局产生不利影响。

在7月7日这个敏感的时间节点,日本首相野田佳彦宣称,为保持对钓鱼岛的稳定管理,日本政府正就购买有关岛屿并实现“国有化”进行综合研究。此举无异于在中日关系问题上“玩火”。

当初,闹剧始作俑者石原慎太郎抛出“购岛”话题,除政治作秀之外,最主要的目的就是向日本政府施压,逼其在钓鱼岛问题上出招。如今,日本政府不顾中日关系大局,决定出演闹剧主角。这种做法,不仅有悖于两国领导人此前达成的共识,还会进一步压缩两国在钓鱼岛问题上的政策空间,使本已复杂化的局势变得更为复杂。

关注中日关系发展的人士注意到,民主党政府上台后一直处于风雨飘摇之中,近日更因上调消费税一事大伤元气。日本政府此时抛出“购岛论”,既有日本国内右翼势力上升的因素,同样也流露出日本政府企图借此转移国内矛盾的意味。

在国内政治、经济遇到困难时,首先想到的不是如何在内部解决问题,却希望通过制造对外矛盾“抵消”国内矛盾,这种做法无疑是不冷静、不负责的,犹如饮鸩止渴。

野田佳彦去年底访华时曾明确表示,增进中日政治互信是发展两国关系的重要基础。声犹在耳,就抛出“购岛论”。如此言行,何来互信?

据新华社北京7月8日电

## 阿富汗“化缘” 要来160亿美元 援助金分四年获得

据新华社东京7月8日电 阿富汗重建问题国际会议8日在东京举行,约80个国家和国际组织的代表参加会议,讨论2014年外国军队撤离阿富汗后国际社会对阿援助计划。

美国国务卿希拉里说,阿富汗是美国的正式盟国。从今年到2015年的4年间,国际社会将向阿富汗提供160亿美元的发展援助资金。这一金额将满足阿富汗的财政需求,成为阿重建的重要资金来源。

阿富汗总统卡尔扎伊说,在他剩余的两年总统任期中,阿政府将大力打击腐败,提高政府执政能力,同时努力增强援助资金使用的透明度、提高援助成效。

## 约旦直播节目上演武打剧 来宾鞋子横飞拔枪相向

据新华社专电 约旦一家电视台的一档直播谈话节目上演“全武行”,来宾鞋子横飞,拔枪相向。

这档节目6日在私人卫星频道Jo Sat播出,两位来宾是议员穆罕默德·沙瓦布卡和前议员曼苏尔·穆拉德。其间,沙瓦布卡指认穆拉德是叙利亚当局“间谍”,场面开始失去控制。

两人恶语相向,相互攻讦。沙瓦布卡坚称:“你(穆拉德)就是被叙利亚当局收买的间谍。”穆拉德则反击,指认沙瓦布卡充当地方间谍,“是个贼”。

现场火药味愈演愈烈,两人从座位跳起。沙瓦布卡向穆拉德投掷鞋子,拔出一把手枪相威胁。主持人忙于“灭火”,夹在两人中间“劝架”,以免局面演变为全面暴力。

当地不少电视谈话节目中,来宾时常滔滔不绝,情绪激动,对不同观点争执激烈。

## 奥巴马“突访”小饭馆 前脚刚走老板娘猝亡

据新华社电 美国总统奥巴马6日到俄亥俄州一家餐馆吃完早餐后离开,餐馆七旬女主人死亡。

美国《灯塔报》报道,这名餐馆女主人名为约瑟芬·哈里斯,70岁,死因可能是心脏病发作。

作为今年11月总统选举造势活动一部分,奥巴马乘大客车抵达俄亥俄州。他当地时间6日上午8时30分左右到哈里斯在阿克伦镇开办的餐馆,并在那里享用早餐。奥巴马离开后不久,哈里斯感到疲劳和刺痛,被送往当地一所医院救治,11时15分左右不治身亡。

奥巴马竞选阵营对哈里斯去世表示哀悼,已慰问哈里斯家属。

出现身体不适前,哈里斯同《灯塔报》记者交谈,因亲眼见到奥巴马表现得异常欣喜。

一些家人和朋友说,见到奥巴马时,哈里斯心情一定激动,因为她喜爱这位总统。

## 随州今年中考无状元 高分学生不晓分数只知评“A”

据新华社武汉7月8日电 湖北省随州市擂鼓墩中学的王同学近日在查询到自己的中考成绩时,惊讶地发现他的中考成绩为“A”,而没有实际分数。和他一样收到“A”成绩单的考生有1000人。目前,这些学生只知道自己是高分段,却无法了解自己中考究竟考了多少分。

由此,随州今年中考也就没有“状元”出现。记者了解到,这是湖北随州为规避“炒作状元”和生源大战,推行素质教育的一项新举措。

据随州市教育局负责人介绍,随州市对今年中考分数呈现形式进行改革,以A、分数和C的方式显示。A是高分段的学生成绩,中分段的学生成绩以分数显示,低分段的学生成绩以C呈现。今年随州市取全市前1000名考生成绩作为A类,分数都以“A”来表示,学校、考生都不知道具体分数。但是,A类考生可以选择随州任何一所高中就读。

随州市教育局这位负责人表示,为了防止泄密,A类学生的成绩严格保密,由纪委部门参与成绩汇总和招生监督,而且与涉密人员签订了保密协议。

## 男子搭救一家三口遇难 获救者竟称“关我屁事”

据新华社长沙7月8日电 近日,湖南省娄底市青年邓锦杰因搭救三名溺水者而不幸身亡,而被救者竟然冷漠无比的新闻受到了广泛关注。

7月3日17时,湖南娄底一家三口在孙水公园一条河里游泳溺水,路过的小伙邓锦杰闻讯下水救人。事后一家三口获救,邓锦杰不幸身亡。岸边围观的部分市民称,一家三口获救上岸后马上离开。有群众阻拦,获救者竟称“关我屁事”。有关报道引发了舆论关注,不少人对这种冷漠的行径纷纷进行谴责。

据悉,获救的三人目前仍未找到,警方正在通过调看相关监控、进一步对现场目击者进行调查来全力寻找。邓锦杰生前的好友杨赞伟也向记者证实,邓锦杰生前所在公司的老板晏建伟拿出1万元悬赏,希望市民能提供有价值的线索帮助寻找获救者。

邓锦杰的叔叔邓方明对记者说:“我既对邓锦杰的义举感到骄傲,也为这三个获救者的离开感到寒心。我们家不要钱,只希望这三个人能够站出来,向邓锦杰的墓碑鞠躬,说声‘谢谢’。”

## 蓟县火灾系电线短路所致 编造谣言网民受处理

据新华社电 6月30日,天津蓟县县城莱德商厦发生一起火灾事故,造成10人死亡、16人受伤。据公安部门介绍,事故系商厦一层东南角中庭库房内空调电源线发生短路,引燃周围可燃物所致。

截至目前,16名伤员中已有9人出院,其余7名伤员已具备出院条件;10名遇难者的遗体已火化。

另从公安部门获悉,近日,有个别网民在互联网上编造、传播谣言,造成了恶劣的社会影响。根据已查清的相关事实,公安部门依照有关法律法规,对造谣传谣者进行了处理。当事人已承认夸大死亡人数、冒充武警和目击者编造传播虚假信息事实,表示悔过。

## 多道禁令严控公款吃喝 温州公务接待禁鱼翅茅台

据新华社杭州7月8日电 “不得食用野生黄鱼、鲍鱼、鱼翅、辽参及其他高档菜肴,不得提供茅台、五粮液等高档酒、各类进口酒以及高档香烟。”温州市委市政府近日出台的这份《落实公务接待“三严四禁”规定实施细则》内容远不止禁止公款接待奢侈吃喝,还包括禁止同城接待、禁止午餐饮酒;接待实行工作餐制度,每人每餐不超过60元;用餐需刷卡消费,一次一结算,不得签单、赊账;每月各单位还需报告公款接待情况等。

这份细则,甚至对陪同就餐人数也做了严格规定:“用餐人员不超过就餐人数,不得安排与接待对象公务活动无关的部门和人员陪同,不得搞层层陪同”。由于对多方面做出了细致规定,这份文件被不少网民称为“史上最细公款接待规定”。

一家基层事业单位在欣喜的同时,却有小小的焦虑。“若两个领导来检查工作,我们最多只能两个人陪同,且饭菜简单,会不会让人觉得招待不周,影响关系?”

网民在赞赏温州政府勇气、拍手叫好的同时,也提出质疑称是作秀,对于能否得到落实、谁来监督等问题充满疑惑,有人甚至指出这个文件将公款吃喝合法化了。

对此,温州市委常委、办公室主任林战晓回应说,单位公示是一方面,纪委等部门还会采取定期抽查、抽查和全面检查等多种方式去监督。

## 湖北39名驴友悬崖被困 1人坠崖亡 其余幸获救



7月7日,一名消防人员攀爬绳梯前往“驴友”被困悬崖。新华社发

据新华社电 7月7日下午,39名“驴友”被困湖北省兴山县黄粮镇与水月寺交叉处40余米高悬崖,其中1人坠崖身亡。接警后,消防官兵于当晚将被困“驴友”解救。

据介绍,消防部门当晚6时许赶到现场。事发地点只有一条崎岖小路,消防官兵只得手攀、肩扛救援绳、救生担架等救援器材,身体紧贴着崖壁,徒手攀爬。

经过20多分钟跋涉,救援消防官兵到达事故现场,1名消防官兵携带器材爬上悬崖,采取绳索与自身固定法,给被困者穿上救生背带后投放至崖底,其余消防官兵在崖下接应。当晚9时许,38名生还“驴友”被成功救下。接警前,1名“驴友”不慎跌落悬崖当场死亡。

湖北省兴山县黄粮镇与水月寺交叉处地势险要,因风景优美成为户外爱好者的目标。这次户外探险活动由武汉和宜昌两地“驴友”通过网络自发组织。



7月7日,一名男孩在美国纽约一个喷泉玩耍。新华社发

## 美“高烧不退” 俄突发洪灾

据新华社华盛顿7月7日电 美国中西部及东海岸部分地区7日继续遭遇高温烘烤,很多城市的气温达到或接近40摄氏度。截至目前,本次持续逾10天的高温天气已造成43人死亡,同时对中西部农业生产造成不利影响。

此外,美国东部和中西部部分地区上月底遭遇风暴袭击,有些地区的电力供应至今尚未恢复。其中许多身体虚弱的老年人更因没有空调、无法解暑而身体不适,他们也因此成为酷暑致死的主要人群之一。

俄罗斯内务部门7日提供的消息说,位于俄南部的克拉斯诺达尔边疆区突发洪灾,造成重大人员伤亡和财产损失。截至目前,已知死亡人数已经超过百人。随着情况的明确,死亡人数随后还有可能进一步增加。

克拉斯诺达尔边疆区6日晚间开始突降暴雨,引发洪灾。该边疆区内务部门说,克里木区、格连吉克区和罗斯托夫区等3个地区受灾,已造成至少105人死亡。其中,克里木区情况最为严重,数个村庄遭洪水侵袭。死亡人数较多的主要原因是洪水袭来时正值深夜,大多数人正在熟睡。

7月8日,在俄罗斯南部克拉斯诺达尔边疆区克雷姆斯克镇,一条狗在被洪水围困的汽车中嚎叫。新华社发



## 百里油菜 繁花似海

7月7日,两位游客在青海门源“百里油菜花海”美景前拍照。进入7月,位于祁连山麓的青海省门源回族自治县60万亩油菜花竞相绽放,形成高原地区壮观的“百里油菜花海”美景,吸引众多游客前来观光。新华社发